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Сьогодні, в умовах пандемії, сам процес побудови господарських
звʼязків змінився кардинально. Зокрема,значна частина бізнесу в Україні
зупинилася через неможливість ведення господарської діяльності внаслідок
карантину – салони краси та косметичні кабінети, спортзали та групові се-
кції, магазини (крім господарчих та продуктових), ринки, кафе та рестора-
ни (крім доставки), міжміські перевізники та ін. Частина підприємств пе-
рейшла виключно в онлайн простір, що також зменшило ринки реалізації
товарів та послуг, а відповідно, і обсяги доходів від комерційної справи.
При цьому, зобов’язання підприємств та приватних підприємців залиша-
ються, а за їх невиконання договорами або законом передбачена відпові-
дальність. Саме тому форс-мажор в нинішніх обставинах може стати своє-
рідним рятівним інструментом для українського бізнесу.

Запроваджені Законом України «Про внесення змін до деяких законо-
давчих актів України, спрямованих на запобігання виникненню і поши-
ренню коронавірусної хвороби (COVID-19)» нововведення є додатковою но-
рмативною підставою, на яку суб’єкти господарської діяльності можуть по-
силатися як на основу невиконання зобов’язань і спрощують процедуру ви-
знання таких обставин форс-мажором ТПП України. Як підкреслюють фа-
хівці, просто існування карантину як особливих обставин життя країни чи
області не є форс-мажором. Карантин стане форс-мажорною обставиною
лише у випадку, якщо особа доведе неможливість виконання зобов’язань,
передбачених умовами договору, саме через нього.

Нa cучacному eтaпi Українапереживаєскладнийпроцесформування но-
вого гоcподaрcького правопорядку, якому притаманні, з одного боку, стрі-
мкий розвиток eкономiчниx прaвовiдноcин, з іншого – нaявнicть пев-
нихпроблем у законотворчійта прaвозacтоcовчiй практиці при вирішенні-
питаньправовогорегулювання гоcподaрcької дiяльноcтi в умовax пeрexiдно-
го до ринкової економікиперіоду [1]. До того ж важливою є повна перебу-
дова економічної системи з урахуванням викликів сьогодення. Зараз вкрай
важливо врахувати досвід і міжнародної спільноти, а також вибудувати
власну модель здійснення господарської діяльності, пристосування до но-
вих умов господарювання. Це необхідно зробити у досить стислі строки.

Дуже важливо зазначити, що наразі діє нова редакція Господарського
кодексу України – від 16.10.2020. Це свідчить, перш за все про те, що дер-
жава рухається так само динамічно у формуванні та адаптації норматив-



https://library.pp-ss.pro

© Демидко О. Г., 2020

- 88 -

но-правової бази до сучасних умов та життя, до тих шляхів, якими руха-
ється наше суспільство.

Частиною 1 статті 3 ГКУ закріплюється поняття господарської діяльно-
сті як діяльностісубʼєктів господарювання у сфері суспільного виробницт-
ва, що спрямована на виготовлення та реалізацію продукції, виконання
робіт чи надання послуг вартісного характеру, що мають цінову визначе-
ність [2].

Щодо різновидів господарської діяльності, то зі змісту статей 3, 42, 52
ГКУ випливає, що основні різновиди господарської діяльності можна згру-
пувати таким способом:

1) комерційна господарська діяльність (підприємництво) — господар-
ська діяльність, що здійснюється для досягнення економічних і соціальних
результатів та з метою одержання прибутку;

2) некомерційна господарська діяльність — господарська діяльність,
що здійснюється без мети одержання прибутку;

3) господарське забезпеченням діяльності негосподарюючих суб’єктів
— діяльність негосподарюючих суб’єктів, спрямована на створення і підт-
римання необхідних матеріально-технічних умов їх функціонування, що
здійснюється за участі або без участі суб’єктів господарювання.

Виходячи з положень розділів 6, 7 ГКУ можна виокремити такі види
господарської діяльності:

1. Господарсько-торговельна діяльність — діяльність, що її здійснюють
суб’єкти господарювання у сфері товарного обігу, спрямована на реаліза-
цію продукції виробничо-технічного призначення і виробів народного спо-
живання, а також допоміжна діяльність, яка забезпечує їх реалізацію через
надання відповідних послуг.

Залежно від ринку (внутрішнього чи зовнішнього), у межах якого здій-
снюється товарний обіг, господарсько-торговельна діяльність виступає як
внутрішня або зовнішня торгівля.

2. Агентська діяльність — комерційне посередництво, що полягає в на-
данні комерційним агентом послуг суб’єктам господарювання під час здій-
снення ними господарської діяльності способом посередництва від імені, в
інтересах, під контролем і за рахунок суб’єкта, якого він представляє. Ко-
мерційне посередництво є підприємницькою діяльністю.

Комерційним агентом може бути суб’єкт господарювання (громадянин
або юридична особа), який за повноваженням, що ґрунтується на агентсь-
кому договорі, здійснює комерційне посередництво.

3. Перевезення вантажів — господарська діяльність, пов’язана з пере-
міщенням продукції виробничо-технічного призначення та виробів народ-
ного споживання залізницями, автомобільними дорогами, водними та пові-
тряними шляхами, а також транспортування продукції трубопроводами.

4. Комерційна концесія — за договором комерційної концесії одна сто-
рона (правоволоділець) зобов’язується надати другій стороні (користувачеві)
на строк або без визначення строку право використання в підприємниць-
кій діяльності користувача комплексу прав, належних правоволодільцеві, а
користувач зобов’язується додержувати умов використання наданих йому
прав та сплатити правоволодільцеві обумовлену договором винагороду
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Основними викликами, які сьогодні постали перед субʼєктами госпо-
дарювання при здійсненні господарської діяльності, і які потребують не-
гайного вирішення у тому числі й на законодавчому рівні є: приймання ві-
двідувачів, зокрема закладів громадського харчування (ресторанів, кафе
тощо), торговельно-розважальних центрів, інших закладів розважальної ді-
яльності а також торговельної діяльності і діяльності з надання послуг з
громадського харчування із застосуванням адресної доставки замовлень за
умови забезпечення відповідного персоналу засобами індивідуального за-
хисту.

Тобто, можливо зробити висновок, що якщо господарська діяльність
пов’язана з безпосереднім обслуговування відвідувачів (кафе, ресторани,
кав’ярні, фітнес-центри, ТРЦ, заклади торговельного і побутового обслуго-
вування тощо, крім випадків прямо передбачених), то, на період прове-
дення жорсткого карантину, вона – заборонена.

Отже, підсумовуючи усе вищенаведене, варто зазначити, що у зв’язку
із запровадженням карантину на території України суб’єктам господарю-
вання приходиться підлаштовуватись під ті умови, які визначили їм пред-
ставники влади, брати до уваги приписи щодо заборон або рекомендацій
про умови ведення видів господарської діяльності, зважати на масове роз-
повсюдження короновірусної інфекційної хвороби COVID-19 та забезпечу-
вати своїм працівникам безпечні умови праці. Вважаємо, щоданідії є доре-
чними з огляду на забезпеченнязахистужиття та здоров’я людей, хоча, вод-
ночас, держава не має забувати, що саме суб’єкти господарювання забез-
печують розвиток національної економіки, сплачують податки та збори, а
тому їхня щоденна діяльність не має піддаватись необґрунтованим обме-
женням та заходам впливу.
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